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Возможность подачи возражения на предостережение
Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований объявляется контролируемому лицу в случае наличия у органа государственного надзора сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтверждения данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 
Предостережения объявляются руководителем или заместителем руководителя не позднее 30 дней со дня получения указанных сведений. Предостережение оформляется в письменной форме или в форме электронного документа и направляется в адрес контролируемого лица.
В предостережении указывается информация об основаниях направления предостережения, действиях, которые могут привести к нарушению обязательных требований и норма законодательства, которой установлены обязательные требования.
Объявляемые предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований регистрируются в журнале учета предостережений с присвоением регистрационного номера.

В случае объявления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований контролируемое лицо вправе подать возражение в отношении указанного предостережения в срок не позднее 30 дней со дня получения им предостережения. Возражение в отношении предостережения рассматривается органом государственного надзора, его территориальным органом в течение 30 дней со дня получения. 

В результате рассмотрения возражения контролируемому лицу направляется ответ с информацией о согласии или несогласии с возражением. В случае несогласия с возражением указываются соответствующие обоснования.
В случае принятия представленных в возражении контролируемого лица доводов руководитель (заместитель руководителя) территориального органа аннулирует направленное ранее предостережение с соответствующей отметкой в журнале учета объявленных предостережений. При несогласии с возражением указываются соответствующие обоснования.

Информация о несогласии с возражением или об аннулировании предостережения направляется в адрес контролируемого лица в письменной форме или в форме электронного документа.

По словам заместителя руководителя Управления Росреестра по Республике Коми Е.В. Агеевой: «Большинство землепользователей положительно реагируют на данное профилактическое мероприятие, нарушения добровольно устраняются до проведения контрольно-инспекционных мероприятий». 

