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Участие Управления в совместной работе по выявлению мест несанкционированного размещения ТКО

С 2012 года Управление Росреестра по Республике Коми (далее –Управление) взаимодействует с Межрегиональным управлением Росприроднадзора по Республике Коми и Ненецкому автономному округу в рамках Соглашения о взаимодействии.

Благодаря Соглашению организована слаженная и конструктивная совместная профессиональная деятельность территориальных органов Федеральной исполнительной власти, расположенных на территории Республики Коми и органов исполнительной власти Республики Коми по предотвращению, выявлению и ликвидации несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов (ТКО).

По информации, представленной Управлением, Североморским межрегиональным управлением Россельхознадзора, Минприроды Республики Коми и муниципальными образованиями в адрес Межрегионального управления Росприроднадзора по Республике Коми и Ненецкому автономному округу, в ходе проведения контрольно-надзорных рейдовых мероприятий на территории Республики  Коми за период с 1 июля по 30 сентября 2022 года выявлено 124 места несанкционированного размещения отходов на площади 13,99 га, ликвидировано 45 свалок и 37 навалов мусора на площади 8,05 га.

Руководитель межрегионального управления Росприроднадзора по Республике Коми и Ненецкому автономному округу Астарханов Исламудин Магомедович комментирует: "Совместная работа позволяет эффективно выполнять поставленные задачи и достигать намеченных целей".

